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Charakteristika metody 
Není smyslem předložit typický mediální vzorek, ale typický hodnotící soud. Proto tento 
souhrn obsahuje převládající hodnotící postoj mediální a odborné veřejnosti. Záznamy 
neutrálního charakteru jsou do historie vkládány kvůli kontextu, v němž se historie 
odehrává. Ve vybraných záznamech se neobjevují ty, v nichž je organizace CERMAT 
nepřímým předmětem pojednání (např. o výsledcích škol v testování), které se nedají 
posoudit hodnotově jednoznačně. 
 
Zjištění 
Celkem za toto období je k dispozici téměř 3 700 respektovaných mediálních záznamů 
obsahujících heslo „CERMAT“ , mezi nimiž v drtivé většině převažují texty v plošných a 
lokálních  denících a na internetových serverech zpravodajského charakteru. Méně se 
vyskytují záznamy televizní a rozhlasové. Mezi periodiky se vyskytují v menší míře 
odborná školské periodika. Období je ohraničeno vznikem CERMATu a horizontem 
nejasného období po sestavení vlády vzešlé z jarních voleb a jejího nejasného postoje 
k další budoucnosti státních maturit, v jejíž souvislosti o CERMAT média nejčastěji 
referují. Četnost výskytu mediálních záznamů, podle kterého se dá měřit mediální zájem, 
je vychýlena spíše do posledních let (do 20. 8. 2007 je záznamů 1 450, od 21. 8. do 1. 7. 
2010 je k dispozici 2 139 záznamů, poměrnou část tvoří záznamy v jednotlivých lokálních 
periodicích). Mediální vrcholy se vytvářejí v obdobích problémů státních maturit, nejvíce 
pak na konci jara a v letních měsících roku 2009 a poté od počátku roku 2010. 
 
Hodnotová inklinace v mediální komunikaci 
Povaha a postoj záznamů je většinou neutrální. Věnují se převážně aktivitám CERMATu 
v českých školách. Kromě nich se ale v průběhu celého období vyskytují záznamy kritické 
povahy. Jejich vrcholem jsou roky 2006 a 2007, kdy se projevily objektivně uznané 
chyby v přípravě státní maturity. V posledním sledovaném období, tedy v letech 2009 a 
2010 přibývá kritických názorů na způsob hospodaření organizace CERMAT, zejména 
v souvislosti s neprůhlednými výběrovými řízení na subdodavatele státních maturit. Velmi 
silně se také v posledním sledovaném roce projevuje velký odpor učitelské veřejnosti, 
jinak spíše ve veřejném sektoru pasivnější zájmové skupiny. V ojedinělých případech se 
objevují záznamy s pozitivními referencemi na adresu CERMATu. Kritická stanoviska 
zastávají jak žurnalisté, tak lidé orientovaní na školství a vzdělávání. Pozitivní postoje 
zastávají žurnalisté a mluvčí organizací a institucí blízkých ministerstvu školství, zejména 
ministerstva samotného a CERMATu. 
Okolo mediálních vrcholů v létě 2009 a dále po novém roce 2010 je hladina zájmu o 
státním maturity stále vysoká a zobrazuje zejména vysokou míru chaotičnosti veřejné 
diskuse. 
 
Povaha médií zastávajících hodnotící stanoviska 
 
Typická média kritického pohledu: MF Dnes, Právo, Lidové noviny, Hospodářské 
noviny, Reflex, Učitelské listy, Novinky.cz (v letech 2007 – 2009 byla rubrika Vzdělávání 
spravována společností Scio) 
Typická média pozitivního pohledu: Haló noviny, Týdeník školství (pozn., obě média 
jsou redakčně závislá, ať na KSČM, nebo na Českomoravského odborovém svazu 
pracovníků školství) 
 
Poznámky k materiálu 
 
Pozn. k interpretaci: Je nutno brát v úvahu, že pohled médií je vždy více kritický a že 
ještě větší míra kritičnosti může být předpokládána, jedná-li se o událost veřejného, 
politického a správního charakteru. V případě CERMAT je však možné vyloučit vyšší míru 
spekulativní kritiky (dementi ze strany CERMAT či MŠMT jsou sporadická). 



 
Technická poznámka ke struktuře mediální historie: Mediální záznamy jsou řazeny 
chronologicky, přičemž je doplňuje časová řada (po letech) a řada zaznamenávající 
odklady státních maturit a posuny na nové termíny spuštění.Při konstrukci je 
respektována zejména přítomnost ohnisek zájmu během roku, nikoliv rovnoměrné 
zastoupení podle časových období. Záznamy také respektují sílu a důvěryhodnost média, 
stejně jako názory opinion makerů. Typická hodnocení jsou v případě některých záznamů 
doplněna citacemi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Rok 2000 
Maturita  má být zavedena v roce 2002 

 
Statní maturita VŠ nezajímá (1. 2. 2000, Právo) 
Ochota vysokých škol zohledňovat výsledky maturit je mizivá. Průzkum CERMATU je 
amatérský, protože se nepodařilo získat téměř žádné reference od některých oslovených 
cílových skupin. 
 
Citace: 
1) „Ze všech vysokých škol pouze čtyři olomoucké fakulty naznačily, že jsou ochotné 
k nové maturitě přihlížet, ale jen za předpokladu, že se budou na přípravě státních 
zkoušek podílet. Představa, že by maturita byla vstupenkou na vysokou, je tak zatím jen 
snem.“ 
 
2) „Velmi často vyjadřují ředitelé škol obavu z prozrazení obsahu testů,“ tvrdí CERMAT. 
Zadání testů by totiž bylo pro všechny stejné, výsledky z celé republiky by se navíc 
vyhodnocovaly v Praze, nikoliv na školách.“ 
 
Za dva roky budou státní maturity (23. 2. 2002, ČT2) 
Ačkoliv vysoké školy jsou skeptické, tehdejší ředitel UIV Zelený byl „velmi optimistický“.  
Mezi hlavní náklady prý patří platy učitelů, kteří se podílejí na přípravě testů. 
 
Citace: 
Jaroslav DĚDIČ, moderátor 
-------------------- 
A jak k tomu přistupují vysoké školy? 
 
Pavel ZELENÝ, ředitel Ústavu pro informace ve vzdělávání 
-------------------- 
Já se, zatím signály, které máme, já bych byl optimistický v tomto. Existuje řada důvodů, 
proč vysoké školy by to měly akceptovat. A ten model, který je v současné době 
navrhován, je hodně podanou rukou vysokým školám. 
 
S novými maturitami by se mělo počkat (7. 4. 2000. Lidové noviny) 
Maturitní katalogy nejsou v souladu s osnovami. K navrhovaným testům by se měli 
vyjádřit vysoké školy. 
 

Maturita  má být zavedena v roce 2004 
 
Jednotné maturity se o pár let zpozdí (12. 4. 2000, MF Dnes) 
Školy nechtějí povinné maturity ze ZSV a matematiky, studenti by měli znát pravidla 
v době, kdy nastupují do škol. Maturity by měl být v roce 2004. 
 
Kvůli státní maturitě se reforma českého školství odkládá (20. 9. 2000, Britské 
listy) 
Katalogy předmětů připravovaných ke státní maturitě jsou pochybné, během jejich 
přípravy se rozpadla odborná skupina, která je měla připravit. 

 
 
 
 
 



Rok 2001 
 
Náš maturant – náš zákazník (18. 5. 2001, Lidové noviny) 
Pracovníci CERMATu Kostečka s Brožem jsou v podezření ze střetu zájmů – vydali 
publikaci Nová maturita z českého jazyka a literatury. 
 
Jednotné maturity nejsou ještě odepsané (1. 6. 2001, Lidové noviny) 
Citace: 
„Pavel Zelený, který byl před časem pověřen řízením Centra pro reformu maturitní 
zkoušky, si nedovede představit, že by investované miliony a tisíce hodin práce přišly 
vniveč.“ 
 
Maturitou k monopolu (6. 6. 2001, MF Dnes) 
Nakladatelství Tauris, součást UIV, a pracovníci CERMATu se chystají vydávat sbírky úloh 
a vydělávat na nich. 
 
Gymnazistů bylo dříve méně (12. 7. 2001, Hospodářské noviny) 
CERMAT připravuje maturity nesmyslně v kontextu toho, co maturitní zkouška 
představovala v první republice. 

 
Rok 2002 

 
Chystaná maturita nevyhovuje odborným školám (5. 4. 2002, Lidové noviny) 
Státní maturita má obsahovat matematiku a základy společenských věd, které se na 
odborných školách neučí. Termín spuštění (2004) je nereálný. 
Citace: 
„Ve společné části maturitních zkoušek není zohledněna odborná příprava žáků,“ 
argumentuje ředitel Národního ústavu odborného vzdělávání (NÚOV) Miroslav Procházka. 
 
Maturanti mají potíže s novými testy (7. 9. 2002, Právo) 
V testu z matematiky uspělo pouze 57 procent gymnazistů, 45 procent středoškoláků a 
44 procent učňů. Podle CERMATu proto, že jsou testy „nezvyklé“. 
 

Maturita  má být zavedena v roce 2008 
 
Reforma maturitní zkoušky se odsouvá (13. 12. 2002, Lidové noviny) 
CERMAT spotřebovává veřejné finance už dva roky, maturita však nebude v již 
posunutém termínu, tedy v roce 2004, ale pravděpodobně až v roce 2008. Maturita má 
obsahovat i esej. 
Citace: 
Nejpravděpodobnější varianta je, že společná zkouška bude z českého a cizího jazyka. 
Zkouška přitom bude kromě ústní části i z náslechů a psaní esejů. Jedině tak naplníme 
měřítka, která jsou v cizině běžná,“ říká šéfka Ústavu pro informace ve vzdělávání Pavla 
Zieleniecová. 
 

Rok 2003 
 
Nová „Nová maturita“ – tentokrát z února 2003 (31. 3. 2003, Učitelské listy) 
Již několikátý návrh státní maturity má stále stejné nedostatky, zejména neslučitelná 
mnohost cílů a nekoncepční přístup. 
 
Proč představitelé školských asociací odmítají novou koncepci maturity (31. 3. 
2003, Učitelské listy) 



Školské asociace protestují proti přerušení spolupráce a konzultací mezi nimi a 
CERMATem na nové podobě státních maturit. 
 
Zrušením center se nic neušetří (15. 12. 2003, Hospodářské noviny) 
Kritika rušení pedagogických center z úsporných důvodů v situaci, kdy školství nese 
břemena, jako je CERMAT. 

Rok 2004 
 
Svěrací kazajka maturity (2. 2. 2004, Literární noviny) 
Maturita bude omezovat  vzdělávání na středních školách. 
Citace: 
„Pokud učitel nebude do nejmenších podrobností respektovat příslušný katalog a podle 
něj napsané učebnice (vše v režii pracovníků a spolupracovníků CERMAT) a odváží se do 
výuky prosadit jiné akcenty, pak může negativně ovlivnit výsledky žáků u maturity a 
ohrozit pověst školy.“ 
 
Maturita nanečisto studenty zklamala (6. 3. 2004, Lidové noviny) 
Úroveň státních maturit je nedostatečná a nedokáže garantovat to, co garantovat má. 
Citace: 
„Podle mě je laťka nastavena moc nízko. Takové testy zvládne průměrně inteligentní 
středoškolák. Mrzí mě, že podobné projekty nikdy nedokáží najít kompromis mezi 
zkoušením logiky a vědomostí,“ myslí si učitelka češtiny na gymnáziu v Arabské Daniela 
Petříčková. CERMAT podobu testů každý rok mění.“ 
 
Přípravná maturita úspěch nezaručuje (10. 3. 2004, Kutnohorský deník, deníky 
Bohemia) 
Podle středoškolských učitelů jsou testy CERMAT špatné. 
Citace: 
Podle učitelů jsou testy, které středisko pro vzdělávání CERMAT zadává, celkem zbytečné 
a ne zcela objektivně se podle nich dají hodnotit dosažené znalosti každého studenta. 
 
Státní maturity budou pohromou pro učně (29. 5. 2004, MF Dnes) 
Maturita připravená a pilotovaná v projektu Maturita nanečisto CERMATem hrozí 
diskvalifikací učilišť. 
 

 
Rok 2005 

 
Plánované testování je v příkrém rozporu s cíli kutikulární reformy (31. 1. 2005, 
Učitelské listy) 
Testování připravované CERMATem bude určovat výuku ve školách. 
Citace: 
Učitelé budou zbaveni povinnosti naučit se vymezovat vzdělávací cíle, neboť to za ně 
provede CERMAT. Kurikulární reforma se tak změní v přípravu žáků ke 
standardizovanému testování.  
 
Státní maturita za 100 milionů! (23. 3. 2005, iDNES.cz) 
Sto milionů bylo utraceno v aktivitách CERMATu, které doposud nikam nevedly. 
 
Více samostatnosti školám (6. 4. 2005, MF Dnes) 
Kritika práce CERMATu: nekvalitní testy, neschopnost zpracovat data včas (školy 
dostávaly výsledky z únorového testování v červnu). 
 
 
 



Maturitní ostuda (9. 5. 2005, Týden) 
CERMAT připravil nepoužitelné testy, nezvládl je správně vyhodnotit. Resultát: ředitelka 
odchází, postupy zůstávají. 
Citace: 
„Test z dějepisu připravený organizací ministerstva školství, jenž psali studenti v únoru 
jako nácvik na budoucí státní maturitu, byl plný chyb. Minulý týden přišla další hanba: do 
škol se vrátilo chybné vyhodnocení výsledků testů.“ 
 
Učitelé nic nezmohou (6. 6. 2005, Týden) 
Kritika dlouhodobě nekvalitní práce CERMATu. 
 
Proč je pedagogika jiná než medicína (3. 10. 2005, Učitelské listy) 
Podle metody podpory inovací zohledňující pouze inovace úspěšné by měl být CERMAT 
zrušen. 
 
Méně nadané děti mohou zvítězit nad talentovanějšími (7. 12. 2005, MF Dnes) 
Pochybnosti o tom, že testová CERMATu v 9. třídách může přinést objektivní výsledky. 
Zejména z toho důvodu, že je v zájmu ZŠ, aby úspěchu dosáhlo maximum žáků, tudíž je 
nechají opisovat. 
 
Zrušme přijímací zkoušky! Ale jak? (29. 11. 2005, MF Dnes) 
CERMAT za pět let existence neprokázal že by dokázal profesionálně vytvářet testy a 
aplikovat je. 
 
Gymnázia se bouří proti rušení přijímacích zkoušek (7. 12. 2005, MF Dnes) 
Střední školy na Liberecku odmítají krajem diktované omezení přijímacích zkoušek na 
testování CERMATu v devátých třídách. Hlavním důvodem je obava z netransparentnosti 
a neobjektivity. 
 
Klaus mladší zpochybnil testy (9. 12. 2005, Právo) 
Václav Klaus mladší kritizuje tendenci nahrazovat testováním CERMATu přijímací zkoušky 
na SŠ. 
 
Když stát měří kvalitu výuky (13. 12. 2005, Lidové noviny) 
Kritika statusu organizace CERMAT, jejíž existence a náklady nejsou poměřovány kvalitou 
výstupů. 
 
Školy se bojí, že opět ztratí svobodu (27. 12. 2005, Hospodářské noviny) 
Kritika plošného testování CERMAT c devátých třídách ZŠ. 

 
Rok 2006 

 
Diskutabilní jsou testové otázky (21. 1. 2006, Českolipský deník) 
Kritika kvality testů CERMAT pro deváté třídy ZŠ. 
 
 
Žáci museli oželet srovnávací testy (Pardubické noviny, 4. 2. 2006) 
Kvůli špatnému logistickému systému se na školy nedostaly testy CERMAT. Školy by pro 
ně musely do Prahy. 
 
Přijímačky: děti bez dozoru? (8. 2. 2006, MF Dnes) 
Citace:  
Ředitele základních škol v kraji upozorňují na velké organizační nelogičnosti kolem testů 
CERMAT, které psali žáci minulou středu. Vadí jim především to, že komisaři, kteří měli 
dohlížet nad regulérností testů, místo hlídání ve třídách seděli v kancelářích. 



 
Maturity nanečisto s problémy (15. 2. 2006, Právo) 
Citace: 
Do projektu Maturita nanečisto 2006 se přihlásilo 52 středních škol z Královéhradeckého 
kraje. Počátkem února se jejich ředitelé dozvěděli, že Centrum pro zjišťování výsledků 
vzdělávání (CERMAT) bylo nuceno realizaci v našem kraji zrušit. 
 
Učitelé: Testy CERMAT jsou příliš brzy po pololetí (24. 2. 2006, Liberecký den) 
Učitelům vadí, že testování CERMATu je realizováno bezprostředně po pololetí, přičemž 
jeho výsledky dostávají žáci pozdě a nemohou je k ničemu využít. 
 
Odborníci: testy poškodí žáky (27. 3. 2006, MF Dnes) 
Největšími riziky plošného testování CERMATu jsou nedostatek informací ze strany 
realizátora a vliv na výuku na ZŠ. 
 
Učitelé: úlohy v Maturitě nanečisto nevhodné (14. 4. 2006, Právo) 
Učitelé středních škol kritizují obsah testů, které jsou vyvíjeny pro státní maturitu. 
 
Státní maturity jsou plné chyb (3. 5. 2006, MF Dnes) 
Flagrantní chyby a nepřesné otázky v několika různých testech Maturity nanečisto 
znemožnily jakékoliv využití jejich výsledků.  
 
K tématu dále: Fatální chyby školních testů (3. 5. 2006, Lidové noviny), Test pro 
maturanty: Nejlepší je ČSSD (21. 4. 2006, MF Dnes), Testování maturit 
nanečisto (20. 5. 2006, ČT1), Budoucnost českého školství (28. 5. 2006, ČT1) 
 
Přejete si chomout státní maturity? (9. 5. 2006, Reflex) 
Shrnutí hlavních důvodů, proč není vhodné zavádět maturitu. Jedním z hlavních je práce 
CERMATu. 
 
Maturity nanečisto nevzbuzují nadšení (10. 5. 2006, Rodina a škola) 
Citace: 
Výhrady proti znění testů v programu Maturita nanečisto, který má školy připravit na 
reformu maturitní zkoušky a který realizuje Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání 
(CERMAT), mají učitelé, žáci i politici. 
 
Jak by měla vypadat maturita z výpočetní techniky? (15. 5. 2006, Živě.cz) 
Kritika obsahu zkoušky z projektu Maturita nanečisto Informačně technologický základ. 
 
K tématu: Parodie na maturitu 1, 2, 3, 4 (2., 3., 4. a 9. 5. 2006, Česká škola.cz) 
 
Maturita nanečisto: nulová hodnota za 100milionů? (16. 5. 2006, iHNed.cz) 
Srovnání úrovně kvality výstupů CERMATu s vloženými investicemi. 
 
Povinná četba by měla být součástí státní maturity (17. 5. 2006, iHNed.cz) 
Kritika seznamu povinné četby ke státní maturitě. 
 
K tématu: Do škol se vrací povinná četba (17. 5. 2006, MF Dnes) 
 
Petici proti státní maturitě podepsalo téměř 8 000 lidí (2. 6. 2006, iHNed.cz) 
Organizovaný odpor proti státní maturitě po fiasku Maturity nanečisto 2006. 
 
Nová maturita z cizího jazyka sníží laťku (25. 6. 2006, MF Dnes) 
Citace: 



„Maturita z cizího jazyka se zásadně promění. Ačkoli bude formou připomínat 
mezinárodní jazykové zkoušky, jejich úrovně dosahovat zdaleka nebude. Stejnou 
zkoušku totiž budou dělat absolventi středních odborných učilišť i gymnazisté.“ 
 
Učitelé: Nové přijímací testy CERMAT vedou děti k anarchii (29. 8.2006, MF 
Dnes) 
Kritika neobjektivity a špatného načasování testování v 9. třídách. Žáci devátých tříd 
považují výuku v druhém pololetí za zbytečnou. 
 
Pracovníci CERMAT přistupují nezodpovědně ke zveřejňování výsledků testování 
(2. 10. 2006, Učitelské listy) 
Kritika zveřejňování výsledků vedoucích k veřejným a nepodloženým spekulacím o 
kvalitách českého školství. 
 
Rozhovor s ministryní školství Miroslavou Kopicovou (10. 10. 2006, ČRo) 
Citace: 
„CERMAT musí pozastavit práce na hodnocení pátých a devátých ročníků a musí se zcela 
soustředit svou kapacitou na přípravu maturit.“ 
 
K tématu: Některé věci je třeba udělat hned (12. 10. 2006, Reflex) 
 

Maturita  má být zavedena v roce 2010 
 

Kopicová chce odložit zavedení státních maturit o dva roky (17. 10. 2008, 
iHNed.cz) 
Kvůli špatné přípravě maturit, které vyvrcholily v Maturitě nanečisto 2006, tehdejší 
ministryně Kopcová začíná připravovat odklad maturity na rok 2010. 
 
Otázky kolem interpretace výsledků testování (1. 11. 2006, Učitelské listy) 
Kritická analýza kvality testů vytvářených CERMATem. 
 
Státní maturita kráčí na smrt (9. 11. 2006, Reflex) 
Revize východisek státní maturity v konfrontaci s projektem Národní srovnávací zkoušky 
– faktické vymizení jedné z funkcí státní maturity (přijímací zkoušky na VŠ). 
 
Současné maturity jsou zralé na reformu (10. 11. 2006, Lidové noviny) 
Kritika připravovaného konceptu státní maturity. 
 
K tématu: Kvůli novým maturitám hrozí žaloby (28. 11. 2008, Lidové noviny), 
Mračna nad státními maturitami (25. 11. 2008, Právo), Vláda projedná odklad 
maturit (6. 12. 2006, Novinky.cz), Maturitní perpetum mobile (7. 12. 2006, 
Lidové noviny)  a další články na téma odkladu státních maturit. 

 
 

Rok 2007 
 
Maturity pro barbary (8. 2. 2007, Britské listy.cz) 
Kritika zastaralého a nefunkčního modelu testů, které mají být používány v rámci státní 
maturity. 
 
Připomínky odborníků ke státní maturitě z ITZ zaslány na MŠMT, CERMAT a VÚP 
(13. 2. 2007, Česká škola.cz) 
Kritická reakce odborníků z oblasti ICT na polemiku k obsahu testu Informačně 
technologický základ. 
 



ŠKOLA ŽIVOTA TOMÁŠE FEŘTEKA (1. 3. 2007, Reflex) 
Citace: 
Pracovníci CERMAT za třináct let, po nichž se problém státní maturity řeší, nebyli schopni 
vytvořit byť jen jeden test, který by byl bez chyb. 
 
Rezignoval šéf Cermatu, který chystal státní maturity (6. 3. 2007, iDNES.cz) 
Vzrůstající problémy  s maturitou vyvrcholily odstoupením tehdejšího ředitele Martina 
Chvála, stejně jako dva roky před tím odstoupila kvůli problémům s prací CERMATu 
ředitelka Pohanková.  
 
K tématu: obdobné články v ostatních relevantních médiích 6. – 7. 3. 2007. 
 
Spor o státní maturitu se vleče. Kdy bude? (14. 5. 2007, Hospodářské noviny) 
Citace: 
„Myšlenka státní maturity je dobrá. Tato zkouška ale není zatím dostatečně připravena,“  
říká ministryně školství Dana Kuchtová. Přitom pilotní testování státních maturit za 
miliony korun, které pořádá CERMAT a do kterého se mohla zapojit každá střední škola, 
probíhá už šest let.“ 
 
Nová písemná zkouška pobouřila (18. 5. 2007, Lidové noviny) 
Strukturovaná písemná práce připravená CERMATem se setkala na školách s odmítavým 
postojem. Maturita nanečisto skončila naprostým fiaskem. 
Citace: 
„Reakce učitelů, které se k nám dostaly, byly spíše negativní. Někteří dokonce odmítli 
práci opravovat, s čímž se CERMAT (…)  posléze víceméně smířil.“ 
 
Odložit státní maturity? To nestačí (22. 5. 2007, Lidové noviny) 
Citace: 
„Součástí Maturity nanečisto byla tzv. strukturovaná písemná práce z českého jazyka. Je 
hodnocena jako další ostuda organizátora celé akce, Centra pro zjišťování výsledků 
vzdělávání (CERMAT).“ 
 
Státní maturity odloženy. Z pohledu IT není divu (20. 6. 2007, Lupa.cz) 
Kritika pojetí testu Informačně technologický základ. 
 
Úřad pro státní maturitu má nového ředitele (20. 8. 2007, Aktuálně.cz) 
Pavel Zelený se stává ředitelem CERMATu. 
Citace: 
 
Martin VESELOVSKÝ, moderátor 
-------------------- 
Vy jste vzešel z výběrového řízení? 
 
Pavel ZELENÝ, ředitel, Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání 
-------------------- 
Ne. 
 
 
Na maturity dohlédne Pavel Zelený (21. 8. 2007, MF Dnes) 
Informace o volbě Ing. Pavla zeleného staronovým ředitelem CERMAT 
 
Dvouúrovňové maturity? (24. 8. 2007, ČTK) 
Nový ředitel sděluje informace k nové koncepci státních maturit v rozhovoru pro Český 
rozhlas. Moderátor v rozhovoru (23. 8. 2007, ČRo)  se ptá pana Zeleného na jeho 
kontakty s politickou scénou a zejména na známost s tehdejší ministryní školství Danou 
Kuchtovou, která pana zeleného jmenovala. 

http://mediasearch.newtonit.cz/news.php?uqid=4D2455DA-9ECB-4B61-AA12-31C2D9F0FBEC


 
 
Testy CERMAT (13. 11. 2007, MF Dnes) 
Informace o tom, že CERMAT provádí plošné testování na základních školách 
s dobrovolnou účastí. 
 
 
Dostat se na školu už není moc těžké (4. 12. 2007, Lidové noviny) 
Srovnání služeb státní organizace CERMAT s nabídkou společnosti Scio. 
 
 

2008 
 

Vláda chystá novou podobu maturit (20. 1. 2008, ČT24) 
Informace MŠMT o změnách v koncepci maturit a o souvislostech (např. termín maturity 
nanečisto). Novým garantem maturit je Ondřej Liška, který na ministerstvu školství 
vystřídal kolegyni ze Strany zelených Danu Kuchtovou. 
 
Maturitu už nelze odkládat (23. 1. 2008, Týdeník školství) 
Členové poslaneckého školského výboru (tehdejší poslankyně Zelenková z ČSSD, 
Šojdrová z KDU-ČSL, poslanec Bartoš z ODS) a ředitel CERMAT Pavel Zelený přesvědčují 
o nutnosti zavést maturitu v roce 2010 a získat pro potřebnou legislativní opru. 
 
Revoluce v maturitách (2. 2. 2008, MF Dnes) 
Informace o tom, co nového maturita přinese středoškolákům a těm, kdo si budou chtít 
dodělat maturitu dodatečně. Ministr Liška nevidí problém v jejich zavedení podle plánu. 
 
Testy jež nejsou pro známky (4. 2. 2008, Lidové noviny) 
Článek technicky představující produkci CERMAT. 
 
Žáci mají za sebou důležité testy (6. 2. 2008, mutace Deníku v Libereckém kraji) 
V libereckém kraji mohly školy využít testování CERMAT v přijímacím řízení. 
 
Školství chystá podezřelé přesuny miliard korun (14. 2. 2008) 
Článek upozorňuje na to, že MŠMT chystá velkou část peněz z ESF poskytnout svým 
vlastním organizacím, mezi jinými CERMAT. 
 
Jednotné přijímačky na VŠ se šíří samy od sebe (28. 2. 2008) 
Článek poukazuje na rozšíření Národních srovnávacích zkoušek společnosti Scio 
v přijímacím řízení na VŠ a upozorňuje na ambice státních maturit Národní srovnávací 
zkoušky nahradit, což bude záležet na vysokých školách. 
 
Petr Kukal: Maturita na míru (13. 3. 2008, blog.aktualne.cz) 
Autor věnující se školství a vzdělávání kritizuje koncept státní maturity jako škodlivý pro 
úroveň vzdělávání na terciárním stupni. 
 
Tajný cíl státních maturit (25. 3. 2008, Respekt) 
Článek se věnuje přípravě studentů na státní maturity a zmiňuje neochotu vysokých škol 
přislíbit zohledňování výsledků státních maturit v přijímacím řízení kvůli nevyhovující 
verzi. 
 
Státní maturita je rizikový podnik, ukazují zahraniční zkušenosti (16. 4. 2008, 
Novinky.cz) 
Článek upozorňuje na to, že ministerstvo školství nebere v úvahu rizika, která se 
projevila při zavádění státních maturit v zahraničí. 
 
Dnešní maturity jsou pro kočku (6. 8. 2008, MF Dnes) 



Tiskový mluvčí CERMAT obhajuje státní maturity jako garanci zvýšení úrovně maturit.  
 
Jaké problémy by mohly potkat státní maturitu (11. 7. 2008, Novinky.cz) 
Srovnání vývoje v oblasti výstupní zkoušky ze sekundárního vzdělávání v ČR a ve velké 
Británii. Článek upozorňuje na fakt, že některé problémy hrozí v ČR opakovaně a bez 
reflexe předchozí zkušenosti. 
 
Státní maturita bude stát další stovky milionů (9. 9. 2008, Aktuálně.cz)  
Článek upozorňuje na to, že příprava státních maturit na rok 2010 bude stát okolo 600 
milionů korun) a zpochybňuje nutnost vynaložení takových nákladů (pozn. další článek 
na Novinky.cz mluví o 480 milionech). 
 
Maturity budou značkou evropské kvality. Snad (16. 9. 2008) 
Článek uvádí informace CERMAT o tom, že výstup ze státní maturity bude certifikovaný. 
 
Státní maturity? Poučme se v zahraničí (Parlamentní listy, 9. 5. 2008) 
Příklady zahraničních zkušeností se státní maturitou. 
Citace: 
 
„Je zřejmé, že to bude právě a zejména politická vůle, která o spuštění státních maturit 
nakonec rozhodne. Názor zákonodárců však není ani zdaleka jednotný. Proto by bylo velmi 
rozumné, kdyby poslanci a senátoři, ale také kompetentní lidé na úrovni krajské a obecní 
samosprávy, brali při úvahách o státní maturitě v potaz problematiku v celé její komplexnosti 
a přihlíželi zejména k faktům, která mají empirické pozadí.  
Vlastní zkušenosti máme jen omezené, měli bychom se proto poučit ze zkušeností 
zahraničních, které mají v tomto případě výjimečnou hodnotu, protože nás mohou ušetřit 
zbytečných chyb a omylů.“ 
 
Státní maturity vytiskne robot. Rozvoz budou hotové manévry (27. 9. 2008, MF 
Dnes) 
Článek představuje logistickou stránku státních maturit v podání CERMAT a upozorňuje 
na dřívější problémy v této oblasti. 
 
Školské reformy? Všechno špatně! (MF Dnes, Liberecký kraj, 23. 10. 2008) 
Článek učitelky ze střední školy v Libereckém kraji, v němž bylo testování CERMAT 
podporováno zřizovatelem, krajským úřadem, zpochybňuje smysluplnost tohoto 
testování.  
 
Státní maturity školy zatím příliš nevítají (Prachatický deník a další mutace 
Deníku, 29. 10. 2008) 
Článek zmiňuje pochybnosti škol o zavedení státních maturit. CERMAT se brání tím, že 
školy musí přesvědčit ministerstvo školství. 
 
Maturitní komisaři k nezaplacení (10. 11. 2008, Týden) 
Článek poukazuje na to, že školení učitelů před státní maturitou bude stát 160 milionů 
korun a přináší kritické reakce ze školského prostředí. 
 
Stěžejní zájem věnují střední školy nové maturitě (10. 12. 2008, Týdeník 
školství) 
Předseda školských odborů konstatuje, že prioritou pro odbory je konference škol ke 
státní maturitě. 
 
 

2009 
 
Nové maturity se zpožďují, ministr Liška odvolal jejich šéfa (7. 1. 2009, 
iDNES.cz) 



Článek informuje o tom, že ministr školství odvolala ředitele CERMAT Pavla Zeleného 
kvůli skluzu v přípravě maturit. Novým ředitelem jmenoval svého spolustraníka ze Strany 
zelených a podřízeného na MŠMT Martina Macha. 
 
Státní maturity: hledá se obsah i levnější řešení (26. 1. 2009, Deník)  
V rozhovoru uvádí nový ředitel CERMA Martin Mach, jak změní koncepci a přípravu 
státních maturit. Článek hovoří také o nejistotě z hlediska přístupu VŠ. 
Citace: 
 
„Třeba proděkan Právnické fakulty UP v Olomouci Filip Ščerba tvrdí: „Nedokážu si 
představit, že by naše fakulta přijímala uchazeče jen na základě výsledků státní 
maturity.“ Podle děkana Filozofické fakulty Univerzity v Hradci Králové Petra Grulicha má 
státní maturita smysl jen pro porovnání kvality středních škol. „Z hlediska přijímacího 
řízení na vysoké školy jsou to vyhozené peníze,“ říká. 
 
Dodává, že profil jejich uchazeče nezávisí na dosažených středoškolských znalostech, ale 
na schopnosti myslet a na zájmu o daný obor. „Jako historik nechci, aby maturant znal 
nazpaměť dějepisná data, ale aby uměl nacházet dějinné souvislosti. Důležité je vědět 
proč, nikoli kdy přesně,“ sdělil Deníku Grulich.“ 
 
Školství ruší tendry na státní maturity (29. 1. 2009, Právo) 
Článek informuje o tom, že výběrová řízení, která byla vypsána za odvolaného ředitele 
CERMAT Pavla Zeleného, budou zrušena a vypsána znovu. Ministr Ondřej Liška v článku 
nepřímo potvrzuje, že nemá důvěru v transparentnost vypsaných výběrových řízení a 
článek dává odvolání ředitele Zeleného do souvislosti s tímto postojem ministra. 
 
Státní maturita není vstupenkou na vysokou školu (11. 2. 2009, Týdeník 
školství) 
Článek informuje o vyjádření nového ředitele CERMAT ke smyslu státních maturit. 
Citace: 
 
„Vysoké školy se totiž zatím nijak nechystají maturanty s vyšší úrovní zkoušky 
zvýhodňovat při přijetí na vysokou školu. „Byl bych rád, kdyby vysoké školy akceptovaly 
výsledky maturitní zkoušky, ale není to cíl, pro který státní maturitu zavádíme. Jde o 
stanovení laťky, jakéhosi státem garantovaného standardu vědomostí maturanta. To, 
jakou úroveň zkoušky si budou studenti vybírat, ukáže čas,“ řekl M. Mach.“ 
 
 
Realizace státních maturit příští rok je ohrožena (25. 2. 2009, ČTK) 
Článek informuje o slyšení ředitele CERMAT před členy školského sněmovního výboru. 
Citace: 
 
„Podle předsedy výboru Waltera Bartoše (ODS) je příprava maturit ve skluzu, chybí 
organizační a logistické zajištění. Není ani jisté, jestli se podaří dokončit nutnou vyhlášku 
a přijmout novelu školského zákona. Mach si vysloužil kritiku poslanců napříč politickým 
spektrem, za dva týdny jim má předložit detailní materiál o dalších krocích přípravy. 
"Děti musí vědět, za jakých podmínek budou maturovat 1. září, neboť maturují v určitém 
školním roce a první den v tom daném školním roce musí vědět, za jakých podmínek 
budou maturovat, a to je ohroženo," řekl novinářům po jednání výboru Bartoš.“ 
 
Gymnázia chtějí odložit maturity o dva roky (2. 3. 2009, Boleslavský deník plus 
desítky dalších mutací Deníku) 
Článek informuje o kontroverzi mezi názorem ministerstva a poslanců ze školského 
výboru sněmovny na připravenost státních maturit. Článek dále zmiňuje požadavek 
asociace ředitelů škol odložit spuštění státních maturit o dva roky. 
 



Maturita bude, panika je zbytečná (17. 3. 2009, ČTK) 
MŠMT ve své tiskové zprávě ujišťuje o tom, že státní maturita bude spuštěna podle plánu 
v roce 2010. 
 
Generálka maturit začíná (14. 4. 2009, Lidové noviny) 
Článek informuje o tom, že na středních školách začíná dobrovolná část generální 
zkoušky státních maturit. Ze zhruba 1 500 středních škol v ČR se této fáze zúčastnilo 65 
škol. 
 
Nová maturita děsí školy (16. 4. 2009, MF Dnes) 
Učitelé ze středních škol kritizují obsahovou stránku státních maturit. 
Citace: 
 
„Aleš Říman kritizuje zadání zkoušek z češtiny. To se studentů ptá například na to, 
kterého básníka napodobuje autor přiložené ukázky. „To je přímá degradace maturitní 
zkoušky. Takové otázky patří do pořadu Riskuj, ne k maturitě,“ říká.  
Test ze společenských věd, ve kterých se probírá psychologie, sociologie či filozofie, se 
studentů ptá třeba na to, které členské země patří do mezinárodní organizace ANZUS.  
„Tu organizaci neznám. Nevím, proč tam ta otázka je. A hlavně nevím, co má o tom 
studentovi vypovídat. Kdo je členem nějaké organizace, si přece může najít na 
internetu,“ říká učitel Hynek Bouchal. Teď neví, zda má se studenty místo rozboru 
filozofických textů probírat různé mezinárodní organizace, které se jinak učí spíše v 
zeměpisu.“ 
 
Revoluce v maturitách (27. 4. 2009, Respekt) 
Článek shrnuje historii příprav státní maturity a její stav dle vyjádření zainteresovaných a 
dále se zaměřuje na více vrstevnou kritiku přípravy státních maturit ze strany odborné 
veřejnosti. 
 
Státním maturitám prý odzvonilo (4. 5. 2009, Právo) 
Článek in formuje o sporu mezi bývalým ředitelem CERMAT Pavlem Zeleným a MŠMT. 
Pavel Zelený otevřeně prohlašuje, že státní maturity nejsou připraveny tak, aby byly 
spuštěny v plánovaném termínu, MŠMT to popírá. Opět se objevuje téma zpochybněných 
výběrových řízení, která bývalý ředitel CERMAT podle MŠMT vypsal (server tn.cz vydal 5. 
5. 2009 článek pod názvem „Státní maturity jsou troskách, varuje autor projektu).  
 
Studenti žádají odklad státních maturit, petice míří do všech škol (9. 5. 2009, 
iDNES.cz) 
První ze série článků informujících o vlně protestů proti státním maturitám ze strany 
středoškolských studentů, kteří využili k organizace protestu sociální síť Facebook. 
 
Kopcová: státní maturita bude (14. 5. 2009, Aktuálně.cz) 
Ministryně Miroslava Kopcová, která po pádu vlády Mirka Topolánka zaujala post po 
Ondřeji Liškovi (navržena za ODS) odmítla odklad státních maturit. 
Citace: 
 
„"Nová maturita je robustní a velice ambiciózní záležitost," řekla ministryně, která se 
úřadu chopila minulý týden.  
 
Rizika, která s sebou ostrý start ponese, jsou podle ní dobře ošetřena, navíc jsou 
připraveny záložní varianty. "Mám ze současného stavu příprav velmi dobrý pocit a jsem 
přesvědčena, že zdárná realizace státní maturity příští rok je nejen žádoucí, ale i 
naprosto reálná."“ 
 
Ministryně odvolala ředitele kabinetu svého resortu (22. 5. 2009, ČT24) 
V článku o změně na psotu ředitele kabinetu MŠMT se objevuje poukaz na vazbu mezi 
nově jmenovaným Petrem Roupcem a bývalým ředitelem CERMAT Pavlem Zeleným (23. 



5. 2009 napsaly Lidové noviny, že „Kopicová dává na ministerstvo svoje lidi“, článek se 
zabýval stejným tématem). 
 
Ondřej Liška: Státní maturita v ohrožení: Laciná hra, která nás přijde draho (11. 
6. 2009, blog.aktualne.cz)  
Bývalý ministr školství obviňuje ODS a konkrétně předsedu sněmovního školského 
výboru Waltera Bartoše z účelového jednání a z vazeb na odvolaného ředitelew CERMAT 
Pavla Zeleného. 
Citace: 
 
„Co se týče pana poslance Bartoše, jeho vazby na bývalé (mnou odvolané) vedení 
CERMAT jsou všeobecně známá věc. V jeho případě se tedy vzácně snoubí důvody 
politické a ekonomické.“ 
 
Spor o maturity (14. 6. 2009, ČT1 – státní maturita se stala tématem číslo 1 pro 
diskusní pořad Otázky Václava Moravce) 
V diskusi se střídají ministryně Kopicová, bývalý ministr Liška, předseda Asociace ředitelů 
gymnázií Alfréd Dytrt a představitel protestujících studentů Filip Vích. Bývalý ministr vidí 
za spekulacemi o odkladu politicko ekonomické zájmy, ministryně Kopicová si dokáže 
odklad představit, ředitel Dytrt nemá jasný postoj, Vích je přesvědčen, že státní maturita 
bude odložena. 
 
Kopicová: při delším odkladu maturit přijde ČR o peníze z EU (14. 6. 2009, ČTK)  
Ministryně Kopicová tvrdí, že pokud budou maturity odloženy déle než o rok, bude muset 
ČR vrátit zhruba 135 milionů korun, které získala na státní maturity z ESF. 
 
Sed tisíc studentů protestovalo proti maturitám, spletli si ministerstvo (19. 6. 
2009, tn.cz) 
Reportáž o protestu studentů v ulicích Prahy. 
 
Průzkum: Státní maturita je zbytečná (19. 6. 2009, MF Dnes) 
Podle průzkumu organizace CERMAT považuje státní maturitu za užitečnou pouze pětina 
studentů. 
 
Protest proti maturitě platí exnáměstek ze školství (1. 7. 2009, Aktuálně.cz) 
Článek klade souvislost mezi bývalého náměstka MŠMT Jaromíra Soukupa, který působil 
na MŠMT za ministryně Dany Kuchtové, a organizaci studentských protestů proti státním 
maturitě. Soukup v předvolební kampani podporoval odštěpek od Strany zelených, 
Demokratickou stranu zelených. 
 
Do čela Cermatu se vrátí Zelený, podle Lišky to ohrozí státní maturity (30. 7. 
2009, iDNES.cz)  
Ministryně Kopicová odvolala z postu ředitele CERMAT Martina Macha, kterého pouhých 
sedm měsíců před tím jmenoval Liška. Do funkce opět jmenovala Pavla Zeleného, 
kterého Liška odvolal. V sérii následných článků deklaruje staronový ředitel CERMAT 
návrat k působní koncepci poté, kdy udělal Martin Mach v přípravě řadu zásadních změn. 
Ministryně tento krok odůvodnila tak, že se jedná o součást „krizového scénáře“. Pavel 
Zelený žádá odklad. 
 
Odložená generálka státních maturit má stát 120 milionů korun (22. 8. 2009, 
Právo) 
Článek tvrdě kritizuje zbytečné náklady na nepřipravenou maturitu. 
 
Státní maturity od roku 2010 pohřbil ministr Liška, tvrdí šéf CERMAT (22. 8. 
209, iDNES.cz) 
Pavel zelený odvrací kritiku své osoby ze strany bývalého ministra Lišky a naopak mu 
klade vinu za zpoždění v přípravě státních maturit. 



 
Kdo se bojí nových maturit? (30. 8. 2009, MF Dnes, mutace pro Plzeňský kraj) 
Ředitel střední školy Jaroslav kunte sestaví na obranu státních maturit a za snahou ji 
odložit vidí neochotu a ucelovat. Jedná se o výjimečný názor ze strany učitelské 
veřejnosti. 
 

Maturita  má být zavedena v roce 2011 
 
 
Většina škol a studentů odložení státních maturit vítá (12. 9. 2009, Valašský 
deník a desítky dalších mutací Deníku) 
Školy a studenti kvitují rozhodnutí sněmovny o ročním odkladu státních maturit na rok 
2011, argumentují nepřipraveností. Čeká se na potvrzení Senátem a podpis prezidenta. 
 
Bezedná státní maturita (24. 9. 2009, ČRo1) 
Obsáhlá reportáž uvádí se podrobně zabývá náklady na státní maturitu a uvádí také 
možný střet zájmů ředitele CERMAT Pavla zeleného, který je zároveň jednatelem 
soukromé firmy dodávající školám elektronické a počítačové vybavení. 
 
Na zajištění státních maturit byl vypsán tendr za 328 milionů (30. 11. 2009, 
ČTK) 
Článek informuje o nově vypsaných výběrových řízeních ředitelem CERMAT Pavlem 
Zeleným, který byl právě kvůli neprůhlednému hospodaření (podle informací médií) 
odvolán a po změně v ministerském křesle opět jmenován. 
 
Učitelé bojkotují nové maturity, dělají prý hlupáky z nich i ze studentů (10. 12. 
2009, iDNES.cz) 
První ze série článků o protestu a peticích středních škol, která byla posléze předána 
Miroslavě Kopicové na veřejném slyšení ke státním maturitám v Senátu. Kritika učitelů je 
velmi tvrdá a nekompromisní. 
 
 

2010 
 
Generálka státních maturit vypukne v červnu, ředitelé škol o tom nevědí (5. 1. 
2010, Novinky.cz) 
Článek poukazuje na skutečnost, že plánovaná generálka státních maturit nebyl 
dostatečně komunikována se školami. 
 
Češtinář: Státní maturita je po odborné stránce fiasko (8. 1. 2010, Příbramský 
deník a desítky dalších mutací Deníku) 
Článek o tom, co učitelé shledávají na státní maturitě jako nepřípustné. 
Citace: 
 
„Fotografie. Na ní matka přetahující se o dítě. Popište daný výjev. Stačí 200 slov. Když v 
nich nenasekáte moc chyb, máte státní maturitu z češtiny v kapse. 
Tenhle příklad z ukázkových testů Centra pro zjišťování výsledků ve vzdělávání 
(CERMAT), které maturity připravuje, použil gymnaziální profesor Aleš Říman z 
Havlíčkova Brodu, když se rozčiloval nad školícími pokyny pro hodnotitele. 
„Odložení maturit poslanci zdůvodnili pokulhávající logistickou přípravou, ale nikdo ani 
nešpitl o obsahu. A ten je fiaskem,“ míní Říman. Není v tom sám. Petici proti způsobu 
hodnocení i proškolování pedagogů podepsaly desítky středoškolských učitelů.“ 
 
Státní maturity prodělávají dál porodní bolesti (15. 1. 2010, Právo) 
Článek detailně dokumentuje náklady a nejasnosti v tom, kolik vlastně bude státní 
maturita daňové poplatníky stát. Kromě toho si všímá faktu, že využití výsledků státních 



maturit na VŠ bude v mnoha případech nemožné, neboť výsledky CERMAT není schopen 
dodat včas. 
 
Státní maturity by se opět mohly odložit (22. 1. 2010, ČRo1)  
Část politiků začíná opět mluvit o odkladu státních maturit kvůli jejich nepřipravenosti a 
kvůli nejasnému nakládání s financemi. Kromě Strany zelených se začínají proti státní 
maturitě více ohrazovat také politici z ČSSD. 
 
Zastavte státní maturity, bije na poplach Rothův muž (28. 1. 2010, Aktuálně.cz)  
Článek informuje o aktivitě náměstka středočeského hejtmana a senátora Marcela 
Chládka (ČSSD), který se ostře postavil proti státní maturitě zejména kvůli údajné 
neprůhlednosti nakládání s financemi v CERMAT.  
 
Státní maturity se staly nákladným podnikem za 1,5 miliardy (29. 1. 2010, 
Právo) 
Článek se snaží dobrat celkových nákladů na přípravu a spuštění maturit, opět dochází 
z jinému, tentokráte vůbec nejvyššímu číslu.  
 
V délce příprav jsme rekordmani, říká ředitel (29. 1. 2010, MF Dnes) 
Ředitel CERMAT Pavel Zelený připouští, že délka příprav státních maturit je neúměrná, 
nicméně nepřipouští pochybení. 
 
Kopicová utrácí stamiliony za maturity, co sotva budou (2. 2. 2010, Aktuálně.cz)  
Článek kritizuje způsob přípravy státních maturit a zejména rozhodování o vynaložených 
nákladech. 
Citace: 
 
„Ministryně školství podepsala zakázku na informační systém pro státní maturity za 300 
milionů korun. Volební favorit ČSSD tři dny předtím oznámil, že státní maturity plánované na 
rok 2011 zruší.“ 
 
Kantoři sepsali nepravdy o státní maturitě, petici podepsaly desítky škol (7. 2. 
2010, iDNES.cz) 
Článek informuje o argumentech protestujících učitelů, kteří obviňují CERMAT a MŠMT ze 
zakrývání faktu, že státní maturita je připravena diletantsky. CERMAT se proti tvrzení 
ohradil a argumenty popírá. Článek z 5. 3. 2010 v Lidových novinách uvádí už 130 
připojených škol. 14. 4. 2010 píše ČTK, že petici podepsalo už 2 500 učitelů. 
 
CERMAT vyhlásil tendr na rozvezení maturitních otázek do škol (19. 2. 2010, 
ČTK) 
Jeden ze série mnoha článků, které informují o uzavřených výběrových řízeních. Tendr na 
rozvoz otázek do škol je vypsán a 60 milionů korun, v již uzavřeném předchozím tendru 
šlo o 300 milionů korun. 
 
Státní maturity ztrácejí podporu zákonodárců (25. 2. 2010, Právo) 
Ředitel CERMAT Zelený cítí po slyšení ve Sněmovně slábnoucí podporu politiků. Ta je 
připisována blížícím se volbám, začíná se nahlas mluvit o dalším odkladu či zrušení. 
 
Temno nad Babičkou (4. 3. 2010, Reflex) 
Článek přináší kritiku učitelů, kteří si stěžují na mantinely nastavené státní maturitou. 
Citace: 
 
„,,Boženu Němcovou v jedné hodině vyložím, v druhé čteme otázky, ve třetí z ní 
zkouším. Ale aspoň ji nelze z osnov vynechat, když na ni moderní básníci, jako Halas a 
Seifert, navazují. Třeba na Světlou a Hálka mi čas nevybude," dodává poměrně čerstvá 
absolventka pražské filozofické fakulty, jež se podle svých slov spíš než na učení samotné 
musí soustředit na ,,úředničinu", procházení kolonkami metodického portálu RVP a 



požadavky uvedené na serverech cermat.cz a novamaturita.cz. Připravované státní 
maturity, kontroverzní projekt, který podle svých odpůrců výrazně sníží úroveň 
absolventů, jsou i pro národní klasiky dalším hřebem do pomyslné rakve.“ 
 
 
Bez novely státních maturit by mohlo propadnou víc dětí (16. 3. 2010, ČTK)  
Článek upozorňuje na to, že se může opakovat polský případ, kdy propadla u maturit 
velká část studentů. Novela má zajistit možnost dodatečně měnit hranice úspěchu u 
státních maturit. 
 
Státní maturity: nákladný kolos, „Pentagon“ a tisíce igelitových tašek (19. 3. 
2010, Právo)  
Článek kritizuje obří organizační nároky státních maturit. 
 
Televizní spoty vychvalují státní maturitu (22. 3. 2010, Lidové noviny) 
Článek si všímá reklamní kampaně na ČT, kterou zaplatilo MŠMT. Na jiném místě 
informují LN, že spoty stály 2 miliony korun. Podivuje se nad amatérským provedením 
spotů. 
 
Kopicová prodávala na veletrhu maturity děkanům, každý druhý chyběl (31. 3. 
2010, iDNES.cz) 
Reportáž z veletrhu ke státním maturitám, který Miroslava kopicová uspořádala pro 
zástupce vysokých škol, poukazuje zejména fakt, že postoj vysokých škol ke státním 
maturitám je z velké části chladný. 
 
Nečas: Státní maturita je zatěžováním učitelů a buzerací studentů (6. 4. 2010, 
iDNES.cz)  
Lídr ODS Petr Nečas vyjádřil na besedě se studenty svůj krajní nesouhlas se státní 
maturitou. Následně upřesnil, že svá slova nemyslel jako kritiku ministryně Kopicové.  
 
Studenti chtějí vyjít do ulic demonstrovat proti státním maturitám (9. 4. 2010, 
Novinky.cz) 
Na sociální síti Facebook se opět organizuje studentský odpor proti státním maturitám, 
ten následně zmrazily nejasnosti ohledně jejich spuštění a o jejich odkladu či zrušení. 
 
Státní maturitě zvoní hrana, nechce ji ČSSD ani ODS (14. 4. 2010, Děčínský 
deník a desítky dalších mutací Deníku) 
Článek předjímá další vývoj ve věci státních maturit a poukazuje na záměr dvou 
nejsilnějších stran v předvolebních průzkumech maturitu odložit či zrušit. 
 
Státní maturity to projely na celé čáře, jejich zastánci s ostudou utekli (16. 4. 
2010, Parlamentní listy) 
Článek v periodiku určeném zákonodárcům se vrací k veřejnému slyšení o státních 
maturitách v Senátu a hodnotí jeho výsledek. 
 
Státní maturitu mají v EU jen tři země (20. 4. 2010, Právo) 
Článek na základě uvedených informačních zdrojů zpochybňuje tvrzení v reklamních 
spotech MŠMT na podporu státních maturit. Ve spotech se totiž tvrdí, že ČR je jedna 
z posledních dvou zemí, která nezavedla státní maturitu. 
Citace:  
 
„Státní maturitu podobnou té, která má odstartovat za rok v Česku, mají jen tři státy v 
EU. Ministerstvo školství ve své televizní reklamě přesto tvrdí, že se koná v naprosté 
většině evropských zemí.  
Se zjištěním přišel Národní ústav odborného vzdělávání (NÚOV), což je paradoxně 
organizace ministerstva školství. Stejně jako CERMAT, který zkoušky připravuje a brání.“ 
 



Půl miliardy- účet za státní maturitu, která nebude (27. 4. 2010, E15) 
Článek poukazuje na kontroverzi mezi vynaloženými náklady a neschopností CERMAT 
doložit, na co byly vynaloženy. 
Citace: 
 
„Dostat od ministerstva školství, které je nadřízeným orgánem Centra pro přípravu 
maturit (CERMAT), podrobnější přehled výdajů za jednotlivé roky s vyčíslením největších 
zakázek je nemožné.“ 
 
Simulace maturit bude masová, možná ale k ničemu (26. 5. 2010, Orlický deník 
a desítky dalších mutací Deníku) 
Jeden ze série článků napříč mediálním spektrem věnujících se generálce státních maturit 
poukazuje na nejistotu v tom, zda státní maturity budou, či ne. Nejistota provázela i 
přihlašování škol ke generálce. Nakonec se jich ale přihlásila většina (CERMAT uvádí 88 
%). 
 
Tendr na přípravu státních maturit byl podle ÚOHS transparentní (22. 6. 2010, 
Novinky.cz) 
Článek informuje o rozhodnutí ÚOHS ve věci stížnosti senátora Chládka na průběh 
výběrového řízení v rámci přípravy státní maturity.  
 
Osud státních maturit je nejistý. Generálka v říjnu ale bude (1. 7. 2010, ČRo1) 
Článek přináší informace o tom, že vznikající vládní koalice vzešlá z květnových voleb 
rozhodne o maturitách do konce prázdnin, na tom, že proběhne generálka, se prý už 
shodla. 
 
Státní maturity asi končí, učitele potěší vyšší platy (2.7.2010, Aktuálně.cz) 
Článek o pravděpodobnosti odkladu státních maturit a o tom, zda se začne pracovat na 
jejich odlišném modelu. 
Citace: 
 
"Podle mého soukromého názoru vláda rozhodne do konce srpna o odkladu státních 
maturit o další rok," upřesnil Nečas. Pak si počká na výsledky generální zkoušky a podle 
nich rozhodne, zda začne pracovat na jiném modelu státních maturit, nebo projekt úplně 
zruší.“ 
 
Ministr školství: Iritují mě náklady a nabobtnalost nových maturit (27.7.2010, 
iDNES.cz) 
On-line rozhovor s Ministrem školství Josefem Dobešem, v němž, mimo jiné, kritizuje 
náklady a nabobtnalost připravované podoby státní maturity. 
 
Ministerstvo školství: Výsledky nových maturit rozhodnou o rušení škol 
(18.8.2010, Novinky.cz) 
Článek o tom, že výsledky státních maturit by mohly sloužit úředníkům při rozhodování, 
které střední školy zachovají a které zruší či sloučí s jinými. 
 
Žádný další odklad, státní maturity odstartují příští rok, rozhodla vláda 
(18.8.2010, iDNES.cz) 
Jeden ze série článků o rozhodnutí realizace Státních maturit v roce 2011. 
 
Sabotujte generálku na maturitu mizernými výsledky, vyzývají studenti 
(19.8.2010, iDNES.cz) 
Článek o sdružování maturantů na facebooku s cílem bojkotu říjnové maturitní generálky 
a jejímu sabotování záměrnými špatnými výsledky. 
 
 



ANKETA LN: Studenti nemají jasno v tom, co přesně je státní maturita 
(lidovky.cz, 19.8.2010) 
Výsledky ankety mezi studenty SŠ a z nich vyplývající nejasnosti ohledně Státních 
maturit. Studenti zde poukazují na fakt, že ani školy nemají v otázce státních maturit 
jasno a podávají jim nejasné informace. 
 
 
Chládek: Projekt státních maturit je značně předražen (20.8.2010, Parlamentní 
listy) 
Citace: 
 
„Ministr školství předložil na ČT24 v pořadu Události, komentáře (18.8.) jasný důkaz o 
předraženosti připravovaných státních maturit, když hovořil o značných slevách, které 
poskytují vítězové tendrů na zajištění jejich logistického zabezpečení. Paradoxně 
s největší slevou přišla, podle tvrzení pana ministra, firma Logica Czech Republic, která je 
vítězem soutěže, na niž jsem v minulosti podal stížnost k ÚOHS, protože tento tendr 
považuji za velmi netransparentní a předražený. Zároveň jsem překvapen tím, že ministr 
předložil vládě materiál bez slibovaného finančního, personálního a procesního auditu 
projektu státních maturit.“  
 
Stát zaplatí firmě Stahl 50 milionů za rozvoz maturitních testů do škol 
(20.8.2010, E15) 
Článek o tendru na transport testů státních maturit 
 
Senát nepodpořil odklad spuštění státních maturit (25.8.2010, ČTK) 
Článek o zamítnutí návrhu senátora Chládka o tří letém odkladu státních maturit. 
 
Největší oříšek státních maturit: Jak všechny srovnat jedním metrem? 
(26.8.2010, iDNES.cz) 
Článek o rozporu v tom, že jde o závěrečnou zkoušku na různé typy škol nesrovnatelné 
úrovně, ale přitom je považována za rovnocennou. 
 
Klaus: Státní maturity považuji za fatální, tragický omyl (Novinky.cz, 2.9.2010) 
Citace: 
 
„Na stranu studentů se postavil i prezident Václav Klaus, když při návštěvě Gymnázia 
Aloise Jiráska v Litomyšli prohlásil: „Nevěřím úředníkovi ministerstva, který si myslí, že je 
chytřejší než ředitelé gymnázií. Takže státní maturity považuji za fatální, tragický omyl.“ 
 
 
Státní maturita? Příliš drahá (14.9.2010, Parlamentní listy) 
Rozhovor s ředitelkou Národního ústavu certifikovaných měření vzdělávání Romanou 
Kanovskou o předraženosti Státních maturit a o zkušenostech se státní maturitou na 
Slovensku, např. o zrušení dvou stupňů obtížnosti kvůli nezájmu studentů. 
 
Citace: 
Roční náklady slovenské maturity se pohybují kolem deseti milionů českých korun. „Není 
jasné, co opodstatňuje jednadvacetinásobně dražší státní maturitu v Čechách oproti 
Slovensku, když počet maturujících studentů je vyšší pouze o necelých 30 procent,“ 
upozorňuje analytik obecně prospěšné společnost EDUin Tomáš Feřtek. 
 
Úřad: Databáze k státním maturitám chce příliš údajů (22.9.2010, Aktuálně.cz) 
Článek o obavách úřadu pro ochranu osobních údajů z uchovávání testů na Ministerstvu 
školství bez jejich anonymizace. 
 
 



Zmatky, nejasnosti, absurdity. Jaké jsou tři největší problémy státních maturit 
(12.10.2010, iDNES.cz) 
Článek o nedomyšlenosti a nejasnostech ohledně státních maturit, především pokud jde 
o organizaci, splnění účelu maturit a sporných zadáních testů. 
 
Chaos u státních maturit: místo testu z matematiky dostal angličtinu 
(15.10.2010, iDNES.cz) 
V článku je popisován zmatek, který provázel generálku státních maturit, především fakt, 
že žáci v mnoha případech obdrželi jiné testy, než původně nahlásili. 
 
Školský výbor Senátu podpořil zrušení státních maturit (27.10.2010, 
Parlamentní listy) 
Článek o návrhu na zrušení Státní maturity, kterým se bude zabývat horní komora 
Parlamentu v novém složení (po říjnových senátních volbách).  
 
Státní maturity v generálce neudělala třetina studentů (31.10.2010, 
ČESKÉnoviny.cz) 
Článek o výsledcích generálky státních maturit, u které celkově neuspělo 33% 
maturantů, přičemž z matematiky se jednalo o 48% neúspěšných studentů.  
 
KOMENTÁŘ: Státní maturita je z pohledu rodičů pěkný průšvih (1.11.2010, 
iDNES.cz) 
Kritika Státních maturit plynoucí z obav velkého počtu neúspěšných budoucích 
maturantů. 
 
Klaus: Státní maturity jsou stavěním domu od střechy. Zamysleme se 
(1.11.2010, Parlametní listy) 
Článek o kritice Státních maturit ze strany prezidenta ČR Václava Klause. 
 
Nečas: Není možné, aby propadla třetina maturantů (1.11.2010, 
ČESKÉnoviny.cz) 
Článek o nesouhlasu premiéra Petra Nečase s možností, že by mohla u státních maturit 
propadnout třetina studentů. 
 
Maturity nanečisto: Alarmující (2.11.2010, Pardubický deník) 
Článek o nespokojenosti ředitelů s prezentací výsledků generálky státních maturit jako 
měřítka kvality škol a studentů přesto, že ta byla s předstihem prezentována pouze jako 
zkouška logistiky. 
 
Studenty státní maturita vyděsila, už si zařizují doučování (2.11.2010, 
iDNES.cz) 
Podle článku si studenti stěžují například na fakt, že požadavky státní maturity 
neodpovídají školní látce, kterou se v průběhu 4 let učili. 
 
Lída Rakušanová: Generálka státních maturit je fiasko nás všech (2.11.2010, 
ČRo1) 
Citace:  
 
Na katastrofálním výsledku generálky státní maturity překvapuje především jedna věc: 
jak je možné, že bezprostředně po absolvování testů měli studenti pocit, jako by je 
zvládli levou rukou? Přitom, jak se při vyhodnocení ukázalo, propadl u jejich lehčí 
varianty, kterou si vybrala převážná většina studentů středních škol, každý třetí. 
 
 
Státní maturity? Problémy s daty (5.11.2010, Hodonínský deník) 
V článku jsou popisovány chyby v průběhu generálky státních maturit. Jedná se 
především o chyby ve vyhodnocení a s aplikací, v níž školy dostávaly výsledky. 



 
Chládek (ČSSD): Generálka státních maturit potvrdila mé pochybnosti 
(8.11.2010, Parlamentní listy) 
Kritika státních maturit 
 
Při generálce maturit bylo špatně vyhodnoceno 12.000 testů (8.11.2010, 
ČESKEnoviny.cz) 
Článek o chybovosti vyhodnocení testů generálky státních maturit, vycházející z dat 
zveřejněných Cermatem. Podle nich bylo špatně vyhodnoceno 12 000 testů, což znamená 
celkovou chybovost 7%. 
 
Učitelé se nesnažili, proto ty problémy, tvrdí šéf CERMAT (8.11.2010, 
Parlamentní listy) 
Kritika ředitele společnosti Cermat Pavla Zeleného, který v Událostech, komentářích 
naznačil, že za velkou částí problémů, jež se vyskytly při generální zkoušce státních 
maturit, mohla nízká motivace pedagogů. 
 
Byly šité horkou jehlou, říkají ředitelé po další blamáži kolem státních maturit 
(9.11.2010, Chrudimský deník) 
Článek o stížnostech ředitelů středních škol na přetechnizovanost a složitost státních 
maturit a na následnou kumulaci chyb. 
 
Generálka státní maturity: Chaos, nepřipravenost, rozpaky (10.11.2010, 
Strakonický deník) 
Další ze série článků o nespokojenosti ředitelů s průběhem generálky státních maturit. 
Citace:  
 
Zástupce ředitele Střední průmyslové školy Strakonice Václav Vrba vidí jako nesmyslné 
srovnávat tímto způsobem gymnázia a odborné školy. „Pro nás je to zbytečné, 
potřebovali bychom srovnávat strojírenské předměty a ne český jazyk,“ konstatuje. I 
průmyslová škola měla problémy s vyhodnocením. „CERMAT nám poslal výsledky ve 
formátu tabulky, která nefunguje. Navíc výsledky byly špatné. Pokud šlo během 
generálky o jakékoliv technické problémy, vždy jsme to nakonec s CERMATem nějak 
vyřešili, ale teď je to horší,“ dodává Václav Vrba. 
 
Ministr: Státní maturity jsou NESKUTEČNĚ předražené (12.11.2010, tn.cz) 
Článek o předraženosti státních maturit, kterou přiznává i ministr školství Josef Dobeš. 
 
Podivné načasování: nejdříve přijímačky, potom maturita (13.11.2010, 
Týden.cz) 
Článek o paradoxní situaci státních maturit, kdy studenti budou ve většině případů 
vykonávat přijímací zkoušky dřív, než budou znát výsledek státní maturity. 
 
Ani po testech nikdo neví, k čemu státní maturita je (14.11.2010, Reflex.cz) 
Článek o nejasnosti smyslu státních maturit a o tom, že výuka studentů na školách 
neodpovídá za výsledky studentů u maturit. 
 
Studenti našli fintu, jak si pojistit státní maturitu (15.11.2010, Aktuálně.cz) 
V článku autorka uvádí způsob, jakým budou studenti postupovat při přihlašování 
k předmětům v rámci státní maturity, kdy si do povinné části zapíší předmět v lehčí 
variantě a tu těžší si pak zvolí jako volitelnou. Z jednoho předmětu tak budou maturovat 
dvakrát. 
 
Studenti volí lehčí verzi maturit, vystrašily je výsledky generálky (15.11.2010, 
ČESKÉnoviny.cz) 
Jeden ze série článků o zápisu studentů k jednotlivým předmětům státních maturit, kdy 
studenti radši volí lehčí variantu, která jim plně postačuje. 
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